

# 全国首创!济南住房公积金中心联合部分银行推出新业务 公积金租房贷让泉城新市民“住无忧”

“时值疫情，这笔钱太及时了。”近日，市民商先生从齐鲁银行成功申请公积金租房贷3.5万元，一解租房燃眉之急。今年4月，以“来泉城、住无忧”为目标，济南住房公积金中心联合部分银行推出住房公积金租房贷。据悉，该业务是为济南市住房公积金缴存职工发放用于租赁居住房屋的消费贷款，在全国尚属首创。

齐鲁晚报记者 王杰

“租房能贷款，而且利率还有优惠。”来济工作半年多，商先生感言，租房贷政策不仅缓解了其经济压力，更让他感受到泉城的温情与包容。

市民李先生也享受到了这份温情。李先生每月的房租支出1500元，公积金缴存每月696元。得知公积金租房贷产品后，李先生立刻申请了贷款。“每月有宽裕的资金用来学习、考级，年终奖金再用来还款。”李先生说，这笔金额虽不大的贷款对他在生活、学习、工作上有了很大帮助。

今年3月，以“来泉城、住无忧”为目标，全方位助力新市民安居，济南住房公积金中心联合齐鲁银行，创造性地为济南市住房公积金缴存职工发放用于租赁居住房屋的消费贷款——住房公积金租房贷，满足新市民安居需求，并对高校毕业生等特定群体进行利率优惠。

公积金租房贷是一种金融创新，它使公积金缴存人不仅购房可贷款，租房可每月提取，而且还可以贷款一次性支付阶段性租金，进一步解决了租房压力。

该业务主要基于公积金数据，结合银行大数据风控平台，

为新就业大中专毕业生、进城务工人员等新市民群体量身打造的消费金融贷款，主要用于满足客户安居租房需求。其还款方式多样、利率优惠、手续简便、支用灵活。

此外，济南市住房公积金中心还联合建设银行，为公积金缴存者租房提供利率优惠，缓解租房资金压力。公积金缴存职工通过“CCB建融家园”App入住建融家园[签约指定项目且一年(含)以上]，享受首年租金九折优惠，还可根据相关政策提取公积金，让公积金缴存职工以优惠租金租住环境优、设施全的长租公寓。

□延伸阅读

## 6月30日前不能正常还款不作逾期处理

“感谢济南住房公积金中心为企业和金融机构搭建了沟通的桥梁，提供了宝贵的融资渠道。”近日，明泉集团董事长孙洪海发来感谢信。据了解，济南住房公积金中心与7家银行行长赴章丘召开支持章丘经济发展座谈会，第一时间成功为明泉集团下属企业明化新材料有限公司审批项目贷款2.8亿元。

面对疫情形势下中小微企业融资难、融资贵难题，济南住房公积金中心将企业缴存公积金数据转换为信用，联合银行为企业发放普惠贷款，截至目前已发放1.1亿元。

同时，为减轻企业负担、帮扶受疫情影响的职工，济南住房公积金中心更是出台了一系列阶段性惠企便民政策。

降比扶持。受疫情影响较重的企业，经该企业职工代表大会

或工会讨论通过，可按规定申请降低住房公积金缴存比例最低至1%，降低比例的执行期限最长不超过1年。

缓缴扶持。受疫情影响较重的企业，也可以申请缓缴住房公积金，缓缴的执行期限最长不超过1年。

贷款扶持。企业缓缴住房公积金期间，其职工申请住房公积金贷款时视同正常缴存，不影响住房公积金贷款资格。

还贷扶持。受疫情影响的贷款职工(疫情防控一线工作人员、新冠肺炎确诊人员、隔离观察人员以及因受疫情影响暂时失去收入来源的)，2022年6月30日前住房公积金贷款不能正常还款的，不作逾期处理。

齐鲁晚报记者 王杰

## 17楼意外坠落的四岁女孩康复出院

妈妈：孩子跟以前一样儿，当初没敢想能恢复得这么好

4月7日起，济南市济阳区一位从17楼意外坠落的四岁女孩奇迹生还的救治过程被连续报道后，引起大量网友关注。4月20日，齐鲁晚报记者从山东大学第二医院获悉，果果达到出院标准，终于要回家了！

▶果果第一时间被送进手术室抢救。  
受访者供图



齐鲁晚报记者 陈晓丽 李岩松

### 经过半个多月治疗 果果达到出院标准

梳着整齐的麻花小辫，眼睛又大又亮，4岁的果果长相俏皮又可爱。20日上午11点，山东大学第二医院里，果果的妈妈王女士就把病房里的东西收拾整齐，等着果果爸爸从济阳区赶来接她们回家。

“好孩子，你现在已经恢复得很好了，回家后一定要多喝牛奶多吃鸡蛋，这样才能恢复得更快更好。”山东大学第二医院医务部主任、儿外科主任医师、本次果果手术的主刀医生王若义也来到病房，再次为果果检查了身体情况，并细心叮嘱出院注意事项。

“这两天我们为孩子进行了影像学、血液学等多方面的体格检查，孩子已经完全达到出院标准。不过因为孩子有多发骨折和髓关节脱位，我们为她安装了支具，防止出现骨折并发症，孩子出院后还需要卧床休息一段时间。”王若义仔细教了王女士在家如何帮助孩子做康复运动，防止长期卧床不活动导致肌肉萎缩以及一些生活注意事项。

“一听医生说今天能出院了，我特别激动。孩子已经恢复得很好了，这些天吃饭什么的都完全正常。”王女士说，“当初完全没敢想孩子能恢复得这么好，除了因为有骨折，没办法起来活动，其他都和以前一样一样儿的。真的特别感谢医生。”

据王若义介绍，一个月后果果需要再到医院复查，如果复查没有问题，就可以去掉支具，果果便能恢复正常的生活了。

### 多科室十几位医护人员 参与紧急手术抢救

出院这一天，果果全家已经盼望了半个多月。4月3日下午两点左右，果果不慎从小区17楼坠落，陷入重度昏迷，性命垂危。由于伤势严重，当天下午便从济阳区一家医院转到山东大学第二医院救治。

得知消息后，王若义立即赶到医院。“采取紧急救治措施后，我们抓紧时间进行了多学科会诊评估伤情。”王若义介绍，随后果果第一时间被送进手术室抢救。

由于病情危重，医院开通了绿色通道，没等家属办理住院缴费等手续，就开始了紧急手术。

“孩子是失血性休克，我们很担心是否会血液不足。”王若义介绍，当时医院一边联系血液中心提供血液，一边在手术室启用了自体血液回收输血机，将手术过程中出的血储存起来，再回输给孩子体内，从而减轻供血压力。

“如果不闯一下，孩子肯定没有活下去的希望。如果闯一下，手术成功了，那皆大欢喜，即便手术失败，我们医生也尽全力了。”王若义说道。

在全院多个科室十几位医护人员的共同努力下，手术终于成功完成。

术后，果果被送到重症监

护室继续救治。为了果果能够更好更快康复，王若义每天早上和下午都要分别去重症监护室查看果果的情况，“孩子的各项指标逐渐接近正常，陆续拔掉了生命支持医疗管道，能够和医护人员进行简单的交流，算是度过了危险期。”

4月11日，果果转入了普通病房，在妈妈的陪护下继续接受治疗。

### 每年都有孩子高空坠落 家长要绷紧安全弦

“感恩有这么好的医院，有这么好的大夫和护士。”离开医院前，果果爸爸杜先生向王若义带领的医护团队赠送锦旗表示感谢。

果果这次意外受伤，也得到了大量爱心人士的关注和帮助，对此，王女士表示：“有联系方式的我们都给他们发过消息了，告诉他们孩子恢复得很好，今天要出院回家了。”

“几乎每年都有从高空坠落的孩子，去年就接诊了五例，只有一个孩子经过抢救活了下来，另外四位都不幸离世。”王若义遗憾地说道，同时也一再提醒大家，“孩子小的时候自我保护能力差，家长们一定要让孩子随时都在自己视线范围，小心再小心。”



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：蓝峰 组版：侯波

从开始采集到送达，历时13个小时35分钟，从杭州到滨州，跨越千里。4月18日深夜10时35分，中华骨髓库工作人员姜波将当天采集到的造血干细胞亲手交到刘仁同手中，给年仅17岁的再生障碍性贫血患者带来再生的希望。

齐鲁壹点记者 陈甜田  
通讯员 张金涛 蒋芳芳 刘仁同

### 采集情况非常理想 患者痊愈希望非常大

2021年4月份，滨州一名年仅17岁的患者因乏力、皮肤布满出血点等原因到滨医附院就诊，经综合检查，确诊为重型再生障碍性贫血。

滨医附院血液内科副主任医师刘仁同介绍，根据病情，再生障碍性贫血一般通过药物或造血干细胞移植等方式治疗。

“前期，这名患者曾到北京就诊，北京方面的专家给出的建议是单倍体造血干细胞移植，但家属考虑到排异等风险没有接受。后来经过半年时间药物治疗效果不好，转而决定采取造血干细胞移植。”刘仁同告诉记者。

造血干细胞移植可以分为自体造血干细胞移植和异基因造血干细胞移植。而异基因造血干细胞移植又分为同胞全相合(首选，主要是亲兄弟姐妹间)、单倍体移植(又叫半相合移植，父母子女之间等，排异反应及花费稍重于全相合)、无关供者移植(中华骨髓库寻找，移植后排异反应介于全相合与半相合之间)。

“非常幸运的是，我们在中华骨髓库中为这个患者找到了全相合供者，经过进一步比对，条件非常理想。经中华骨髓库与供体沟通，对方非常配合。这些，都让我们看到了希望。”刘仁同说，本来采集和移植定于一个月前进行，但突如其来的疫情让移植暂时搁置。由于患者的病情不适合继续拖下去，采集和移植程序于是重新启动。

“在采集之前，我们已经对患者做了预处理，经过化疗等方式，患者骨髓已被完全清空，免

疫完全抑制，就等着造血干细胞采集成功后进行移植。现在来看，采集情况非常理想，患者痊愈的希望非常大。”刘仁同说。

### 采集、转运、注入 一点没有耽搁

4月18日晚10时35分，在滨州市交警部门的引领护送下，一辆济南牌照的汽车停在滨州医学院附属医院急诊科前，中华骨髓库工作人员姜波将当天下午刚采集到的造血干细胞亲手交到刘仁同手中。

“谢谢你们！这是生命的希望。”刘仁同紧紧握住姜波的手。

“采集是在浙江省人民医院进行的，从今天(18日)上午9点开始，一直持续到下午1点。下午2点我同事带着造血干细胞从杭州乘高铁到合肥，后转车到济南。晚上8点半，我从济南西站开车接力来到滨州。整个过程非常顺利，一点没有耽搁。”姜波说。

记者了解到，供者来自浙江杭州，与滨州的受者此前没有任何交集。共220毫升造血干细胞，将相隔千里的杭州、滨州两地紧紧连接在了一起。

当晚11时10分，造血干细胞开始注入受者体内，次日0点50分顺利输完，给患者带来了重生的希望。

## 造血干细胞『急驰』千里救治患者

八个多小时从杭州到滨州，目前已注入受者体内

此前，滨州曾有多人作为供体向中华骨髓库捐献造血干细胞，此次是滨医附院也是滨州首次为受体接受中华骨髓库的捐赠。据中华骨髓库资料显示，全国超过100万人等待着造血干细胞移植，其中能依靠亲属之间配型成功的数量非常少，所以更多的需要在非血缘关系中寻找相合者。刘仁同表示，希望更多人加入造血干细胞捐献志愿者队伍中来，让更多人受益。